
Προς Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης,
Σας αποστέλλουμε αυτή την επιστολή με σκοπό τη διευθέτηση του θέματος της

επιλογής ως φοιτητικών εστιών των ξενοδοχείων της περιοχής Αμμουδάρας Γαζίου, Roxani
και Marirena. Όπως πληροφορηθήκαμε, μετά τις 10 Οκτωβρίου 2022 θα αλλάξουν τα
ξενοδοχεία διαμονής μας και θα χρησιμοποιηθούν ως εστίες τα δύο προαναφερθέντα
ξενοδοχεία. Μια τέτοια κίνηση όπως παρουσιάστηκε στην συνέλευση στις 2/9/2022 των
εστιακών φοιτητών κρίθηκε ότι δεν εξυπηρετεί κανέναν απολύτως στην ακαδημαϊκή
κοινότητα, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων που θα παρουσιαστούν στην συνέχεια.

Αρχικά θα θέλαμε να ξεκαθαρίσουμε πως οι όποιες αντιρρήσεις των εστιακών
φοιτητών δεν σχετίζονται με την αποχώρησή μας από τα ξενοδοχεία που έως τώρα
διαμένουμε (Vanisko και Iraklion) αλλά αφορά πασιφανώς την ποιότητα της διαμονής μας
στα νέα ξενοδοχεία.

Πρώτα από όλα, το βασικότερο πρόβλημα το οποίο προκύπτει είναι η τοποθεσία των
ξενοδοχείων Roxani και Marirena γιατί μας επηρεάζει σε πολλούς τομείς της
καθημερινότητάς μας. Πιο συγκεκριμένα, παρόλο που τα ξενοδοχεία αυτά έχουν κάθετη
απόσταση από την Πανεπιστημιούπολη Βουτών περίπου 3,5 χιλιόμετρα, πρακτικά η
χιλιομετρική απόσταση που θα πρέπει να διανύουμε είναι 8,5 χιλιόμετρα δια της αμαξιτής
οδού. Αυτό οφείλεται στο ότι δεν υπάρχει λεωφορειακή γραμμή που να εξυπηρετεί την
απευθείας μετακίνησή μας από τα ξενοδοχεία αυτά στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Με βάση τα επίσημα στοιχεία της ιστοσελίδας του Αστικού ΚΤΕΛ Ηρακλείου οι
γραμμές που θα μπορούσαν να εξυπηρετούν την εν λόγω μετακίνηση είναι:

(1) Η λεωφορειακή γραμμή νούμερο 06 (ΑΜΜΟΥΔΑΡΑ-ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ/ΛΙΜΑΝΙ)
από τη στάση ΠΕΤΟΥΣΗΣ-ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ROXANI μέχρι τη στάση 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ
200-JUMBO (Συνολικά 14 στάσεις, υπολογιζόμενος χρόνος διαδρομής 40-50 λεπτά).

(2) Η λεωφορειακή γραμμή νούμερο 11 (ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ/ΛΙΜΑΝΙ-ΠΕ.ΠΑ.Γ.Ν.Η.
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ) και 08 (ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ/ΛΙΜΑΝΙ-ΠΕ.Π.Α.Γ.Ν.Η. ΙΤΕ) από τη στάση 62
ΜΑΡΤΥΡΩΝ 200-JUMBO μέχρι τη στάση ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ (Συνολικά 12 στάσεις,
υπολογιζόμενος χρόνος διαδρομής 20-30 λεπτά)

Από τα παραπάνω, υπολογίζεται ότι ο εκτιμώμενος χρόνος άφιξης από τα ξενοδοχεία
αυτά έως το πανεπιστήμιο είναι τουλάχιστον 1-1,5 ώρες (σε μέρες και ώρες χωρίς αυξημένη
κυκλοφοριακή κίνηση). Υπό την προϋπόθεση ότι τα δρομολόγια τηρούνται αυστηρά και με
δεδομένο ότι το πρόγραμμα των λεωφορείων αυτών διαδέχεται χωρίς καθυστέρηση το ένα το
άλλο.

Επιπροσθέτως αξίζει να τονιστεί ότι τους χειμερινούς μήνες, η γραμμή 06 εκτελεί
προγραμματισμένα δρομολόγια ανά μία ώρα, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο δυσχερή τη
μετακίνησή μας από και προς το πανεπιστήμιο. Το ίδιο ισχύει και για τη γραμμή 11 τα
Σαββατοκύριακα και τις αργίες.

Πέρα από αυτό, τις πρωινές ώρες και κατά την εξεταστική περίοδο, λόγω της μεγάλης
κίνησης των φοιτητών προς το Πανεπιστήμιο, τα λεωφορεία της γραμμής 11 είναι συχνά
γεμάτα, με επακόλουθο πολλά από αυτά να μην σταματούν στη στάση. Αποτέλεσμα, ο
συνολικός χρόνος διαδρομής που απαιτείται για την μετάβαση στο Πανεπιστήμιο να
αυξάνεται ανεξέλεγκτα και σημαντικά. Έτσι, κρίνεται επιβεβλημένο οι εστίες να βρίσκονται
κοντά σε στάσεις λεωφορείων από όπου διέρχεται η γραμμή 11 προκειμένου να μην
εξαναγκαζόμασε σε αλλαγή δύο λεωφορειακών γραμμών από και προς το ίδρυμα.



Επιπλέον, αξίζει να τονιστεί ότι το κόστος των εισιτηρίων κυμαίνεται στα 3,20 ευρώ
(με τη χρήση φοιτητικής ταυτότητας) για τη μετάβασή μας από και προς το Πανεπιστήμιο.
Αυτό οφείλεται στο ότι τα ξενοδοχεία όπως και το πανεπιστήμιο εντάσσονται στην Β’ ζώνη
Πόλεως Ηρακλείου, με κόστος των εισιτηρίων στα 0,80 ευρώ για την κάθε γραμμή
(συνολικά χρειάζονται 4 εισιτήρια).

Τα παραπάνω δεδομένα που αφορούν την αστική μετακίνηση καθιστούν
απαγορευτική τη μετάβασή μας από και προς το Πανεπιστήμιο ιδιαίτερα σε περιπτώσεις
όπου πολλοί από εμάς έχουμε σε ώρα αιχμής (08:00-09:00 π.μ.) εργαστήρια ή κλινικές
ασκήσεις των οποίων η παρακολούθηση είναι υποχρεωτική. Ακόμα, υπάρχουν
απογευματινές διαλέξεις που τελειώνουν αργά (έως και στις 21:00) ενώ και η βιβλιοθήκη του
Πανεπιστημίου κλείνει στις 20:00. Στις ώρες αυτές τα δρομολόγια των αστικών λεωφορείων
που θα μπορούσαμε να χρησιμοποιήσουμε αραιώνουν σημαντικά και δεν μας εξυπηρετούν.
Εξάλλου, για τους λόγους που προαναφέρθηκαν και η μετάβαση στα φοιτητικά εστιατόρια τα
Σαββατοκύριακα είναι εξαιρετικά δύσκολη.

Ωστόσο, παρά τις ευγενικές προθέσεις του πανεπιστημίου να προσφέρει λεωφορείο
για την μετάβαση των φοιτητών τρεις φορές τα πρωινά επί καθημερινής βάσης εντούτοις,
αυτό δεν είναι πάντα εφικτό γιατί η κύρια απασχόληση του οδηγού είναι η εξυπηρέτηση των
Πρυτανικών Αρχών, πέρα και από τα τυχόν έκτακτα περιστατικά και τεχνικά προβλήματα.
Παράλληλα, τα ήδη υπάρχοντα δρομολόγια του λεωφορείου του Πανεπιστημίου Κρήτης δεν
εξυπηρετούν τις ανάγκες μετάβασης από και προς το ίδρυμα κατά τις απογευματινές ώρες
και τα Σαββατοκύριακα.

Παρόλα αυτά, δεν τίθεται μόνο το ζήτημα της απόστασης των ξενοδοχείων Roxani
και Marirena αλλά και της τοποθεσίας στην οποία βρίσκονται. Είναι μία τουριστική περιοχή
η οποία ερημώνει κατά τους χειμερινούς μήνες. Αυτό επιβαρύνει την πρόσβασή μας σε
υπεραγορά για κάθε είδους ανεφοδιασμό (φάρμακα, τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης). Το
κοντινότερο σούπερ μάρκετ απέχει 2,5 χιλιόμετρα από τα ξενοδοχεία. Μολονότι, υπάρχουν
μικρότερα καταστήματα αγοράς εγγύτερα, έχουν έλλειψη αγαθών και υπηρεσιών. Στα
καταστήματα αυτά, υπάρχουν είδη που θα μας εξυπηρετούσαν όπως για παράδειγμα
μαγειρευτό φαγητό αλλά έχουν τιμές απλησίαστες για τα οικονομικά μας δεδομένα.

Σημαντικό ζήτημα επίσης θεωρείται η πρόσβασή μας σε δημόσια νοσοκομεία που
εξυπηρετούν την πόλη του Ηρακλείου. Εάν εγκατασταθούμε στα προβαλλόμενα ξενοδοχεία,
η μετακίνησή μας προς τις νοσοκομειακές μονάδες με χρήση λεωφορείου θα είναι εξαιρετικά
δύσκολη και η χρήση ταξί δαπανηρή.

Επιπλέον, η τοποθεσία των ξενοδοχείων είναι ερημωμένη κατά τους φθινοπωρινούς
και χειμερινούς μήνες, κάτι που αυξάνει την επικινδυνότητα των περιοχών για τη υγεία μας
και την ασφάλειά μας. Το ότι τα ξενοδοχεία αυτά δουλεύουν κατα κόρον καλοκαιρινούς
μήνες, έχει ως επακόλουθο όλο τον υπόλοιπο χρόνο η περιοχή να είναι άδεια από κόσμο. Τα
ξενοδοχεία αυτά, εποχιακής χρήσης, βρίσκονται πολύ κοντά στον Αλμυρό ποταμό και στη
θάλασσα, κάτι που μας προβληματίζει σχετικά με το αν θα υπάρχουν οι κατάλληλες
υποδομές για την αντιμετώπιση της υγρασίας και του ψύχους που επικρατούν στην περιοχή
αυτή. Δεν είναι αμελητέο επίσης το γεγονός ότι στην ίδια ακριβώς περιοχή υπάρχει και
χρόνιο πρόβλημα ως προς την αντιμετώπιση των κουνουπιών με ό,τι αυτό συνεπάγεται.
Τέλος να σημειωθεί και το γεγονός ότι το Γάζι, το κέντρο του Δήμου Μαλεβιζίου, στον οποίο
υπάγεται η έδρα των ξενοδοχείων είναι δυσπρόσιτο για τους ενοίκους αυτών και δεν υπάρχει



καμία αστική σύνδεση, ενώ η ερήμωση της περιοχής αποδίδεται στο ότι όλοι όσοι
δραστηριοποιούνται επαγγελματικά στην περιοχή την εγκαταλείπουν κατά τους χειμερινούς
μήνες.

Ακόμη, τα ξενοδοχεία αυτά, όπως φαίνεται στην επίσημη ιστοσελίδα προβολής τους,
δε διαθέτουν κοινόχρηστους χώρους και υποδομές για να διαβάζουμε, να κάνουμε τις
εργασίες μας ή να παρακολουθούμε σεμινάρια και διαλέξεις (χρήση διαδικτύου με υψηλές
ταχύτητες). Στις εισόδους λειτουργούν υπαίθριες ταβέρνες, ενώ δεν υπάρχει χώρος υποδοχής
εντός του κτιρίου στο ένα από αυτά, κάτι που θέτει σε κίνδυνο την ασφάλειά μας.

Καταλήγοντας θα θέλαμε να επισημάνουμε πως θα ήταν καλύτερο για όλους τους
φοιτητές όλων των κύκλων σπουδών, και μάλιστα τους νεοεισερχόμενους, να διαμένουν σε
εστίες κοντά στο κέντρο της πόλης, προκειμένου να εξοικειώνονται με τη ζωή στο Ηράκλειο.

Πιστεύουμε πως είναι σημαντικό κυρίως για τους πρωτοετείς φοιτητές αλλά και για
όλους μας, οι φοιτητές να μην είναι αποκομμένοι από την καθημερινή ζωή στην πόλη. Με
άλλα λόγια οι φοιτητές που διαμένουν στις εστίες επιβάλλεται να μην ζουν σε απομονωμένες
περιοχές χωρίς εύκολη πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες, κέντρα ανεφοδιασμού (φάρμακα,
τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης), νοσοκομεία, πολιτιστικές δραστηριότητες κτλ. που
αποτελούν σημαντικό κεφάλαιο της ανθρώπινης, ιδιαίτερα δε της κοινωνικής ζωής.

Εν κατακλείδι, όπως όλοι ξέρουμε, ο σκοπός των φοιτητικών εστιών είναι η παροχή
φιλοξενίας μέχρι την ολοκλήρωση των σπουδών μας. Υπό τις προαναφερόμενες συνθήκες
περιορίζεται σημαντικά η δυνατότητά μας να είμαστε συνεπείς στις υποχρεώσεις μας
απέναντι στο Πανεπιστήμιο, καθιστώντας εξαιρετικά ανέφικτη την πραγμάτωση του σκοπού
για τον οποίο βρισκόμαστε εδώ. Θεωρούμε εξωφρενικό και παράλογο να μην λαμβάνονται
υπόψη οι πραγματικές ανάγκες των φοιτητών σε ένα τόσο ευαίσθητο θέμα όπως η στέγασή
τους. Γι’ αυτό, δεν αιτούμαστε αλλά απαιτείται να διαμένουμε σε ξενοδοχεία τα οποία θα
μας εξασφαλίζουν συνθήκες ανθρώπινης διαβίωσης.

Με εκτίμηση,
Φοιτητές Πανεπιστημίου Κρήτης


